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Discours Bachelor HEIG-VD, 8 décembre 2022 
 

Madame la Directrice, 
Mesdames et Messieurs les doyens, 
Mesdames et Messieurs les Diplômé·e·s, 
Mesdames, Messieurs en vos titres et fonctions,  
Chères familles, 
Chers invité.es, 
 

C’est avec une certaine émotion que je retrouve cette 
salle de La Marive qui a accueilli le Parlement 
vaudois pendant la pandémie. 

Mes collègues députés et moi-même y avions siégés 
dès le mois de mai 2020 – COVID oblige - masqués et à 
bonne distance les uns des autres. 

C’est un moment fort pour moi que d’être ici devant 
vous, proche de vous et de voir vos visages. Ça me 
rappelle ce que nous avons traversé et, même si le 
monde est loin d’aller mieux aujourd’hui – avec 
l’éclatement de la guerre en Ukraine, les risques de 
pénurie d’énergie et la crise climatique – il reste des 
symboles forts et positifs : la pandémie nous a séparés 
durant une longue période, mais nous avons su trouver 
les ressources pour nous retrouver et apprendre à vivre 
autrement. 
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Cette pandémie a aussi eu un impact important sur la 
jeune génération d’étudiants que nous fêtons ce soir – 
certains de vos camarades ont peut-être arrêté leur 
cycle d’étude, essoufflés et démotivés par les 
contraintes imposées par le COVID-19. C’est 
compréhensible et j’ai une pensée toute particulière pour 
toutes celles et ceux-là, les absents de ce soir. 

J’en profite aussi pour saluer vos professeurs qui ont dû 
réinventer leur façon d’enseigner et développer leur 
capacité de transmettre à distance. Qui ont su vous 
garder en ligne, vous motiver et vous accueillir à votre 
retour… jusqu’à votre diplôme. 

Cette cérémonie est à la hauteur des obstacles 
surmontés ces deux dernières années et la fêtes en sera 
d’autant plus belle, j’en suis certaines ! 

 
Chers Diplomé.es de la Haute École d'Ingénierie et 
de Gestion du Canton de Vaud 

Je suis très heureuse de vous adresser les félicitations 
du Grand Conseil vaudois pour cette cérémonie qui 
couronne votre cycle d’études : Bravo à vous toutes et 
tous ici présents !  

Vous pouvez être fiers du titre que vous avez désormais 
dans vos mains. Il porte le poids des heures de cours, 
de travaux pratiques et de révisions nécessaires à son 
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obtention. Il a dû peser sur vos nuits et sur vos nerfs 
parfois. Mais aujourd’hui : il a la légèreté de l’élan qui 
ouvre les portes de votre avenir ! Car c’est bien cela un 
diplôme : un petit vent de liberté. 

Et je sais de quoi je parle : après un apprentissage de 
fleuriste et une matu-pro, j’ai moi-même fait une HES - 
la Haute Ecole Supérieure du Paysage (HEPIA) à 
Genève, pour devenir Ingénieure en Gestion de la 
Nature. 

De mes années à la HES, j’entends encore mes parents 
me dire : « Oui tu pourras voyager ; Oui tu pourras 
prendre une année sabbatique ; Oui tu pourras tenter 
une carrière créative… Mais passe d’abord ton 
diplôme ! »… 

Eh bien, c’est désormais chose faite pour vous, comme 
pour moi ! Voilà donc vos familles rassurées… et vous, 
un peu plus libres ! 

Libres de choisir le parcours qui vous plait et qui 
vous correspond – c’est en tous cas ce que je vous 
souhaite. 

Si je m’en réfère à mon propre parcours, c’est d’abord 
parce que je le connais bien… mais aussi parce qu’il 
reflète les possibilités offertes par notre système de 
formation en Suisse. Un système dual, ouvert et 
perméable, dotés de passerelles et de liens qui 
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permettent de passer d’une carrière à l’autre ; de 
s’enrichir d’expériences diverses ; et de valoriser des 
profils et des parcours atypiques. Comme le mien. 

Comme les vôtres peut-être ? 

Votre avenir nous le dira ! 

Votre diplôme désormais en main, demandez-vous ce 
qui vous importe et de quelle façon vous souhaitez vivre. 
N’ayez pas peur de vous engager pour les causes 
qui vous motivent. 

Moi j’ai choisi l’environnement et la politique. Et cette 
année, je préside le parlement vaudois. Je vous le dis 
tout de suite : il n’y a pas de formation spéciale pour 
cela. On apprend sur le tas – comme beaucoup de 
chose dans la vie en général ! 

En Suisse, le système politique permet à chacune et 
chacun de se lancer en politique ! On s’inscrit dans un 
parti de son choix, on se propose sur la liste des 
élections au Conseil communal, puis du Grand Conseil. 
On y siège si on est élu.e. C’est ce qui m’est arrivé ! 
Cela veut dire qu’on peut toutes et tous faire de la 
politique en Suisse. 

Pourquoi est-ce que je vous raconte tout cela ? 

Parce que – je l’ai mentionné en introduction - vous avez 
été touchés dans votre cursus d’étude par des 
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décisions politiques prises en lien avec crise du 
Coronavirus. Ces décisions-là, n’ont pas été facile à 
prendre. Je ne veux pas les juger ici, mais bien illustrer 
la nécessité d’avoir une grande représentativité en 
politique, pour permettre d’intégrer des idées diverses 
et mener aux décisions les meilleures et les plus 
solides possibles. 

Vous pouvez toutes et tous participer à ce système et 
rendre notre société et votre avenir meilleurs, j’en suis 
convaincue ! 

 

Chers diplômés, Chers invités, 

Mon parcours est fait de choix, d’opportunités, de 
chances et de défis. Vingt ans me séparent aujourd’hui 
de ma remise de diplôme. Je vous souhaite autant 
d’aventures et de moments calmes que j’ai pu en 
traverser. Ce sont de belles années – pas toujours 
faciles et souvent parsemées de doutes et de quelques 
embûches – pour vous et pour vos proches. Mais c’est 
le parcours d’une vie de jeunes adultes… que je vous 
souhaite belle et bien remplie ! 

A vous et vos familles, à vos professeurs et à la 
Direction de la HEIG-VD : Bravo et bonne soirée !  

 


